

ГРАЖДАНСКИЙ И ТОРГОВЫЙ КОДЕКС ТАИЛАНДА

ГЛАВА III

МНОЖЕСТВЕННОСТЬ ДОЛЖНИКОВ И КРЕДИТОРОВ

Раздел 290. Если несколько лиц должны разделить исполнение или если делимое исполнение причитается нескольким лицам, каждый должник, в случае сомнений, несет ответственность только за равную долю, и каждый кредитор имеет право на равную долю.

Раздел 291. Если несколько лиц обязаны выполнить акт исполнения таким образом, что каждый обязан выполнить все исполнение, хотя кредитор имеет право получить полное исполнение только один раз (т.е. солидарные должники), кредитор может потребовать исполнения по своему выбору от любого из должников, полностью или частично. До тех пор, пока не будет произведено полное исполнение, все должники остаются связанными.

Раздел 292. Исполнение обязательства одним солидарным должником действует в пользу других должников. То же правило применяется к любому действию вместо исполнения, к депозиту вместо исполнения и к зачету.

Требование, принадлежащее одному из совместных должников, не может быть зачтено другими должниками.

Раздел 293. Освобождение от обязательства, предоставленное одному из совместных должников, приносит пользу другим должникам только в отношении доли должника, который был освобожден, если не оговорено иное.

Раздел 294. Неисполнение обязательств кредитором по отношению к одному совместному должнику также действует в пользу других должников.

Раздел 295. Факты, отличные от указанных в разделах 292-294, имеют значение, если иное не вытекает из характера обязательства, в пользу и против только совместного должника, к которому они конкретно относятся.

Это относится, в частности, к подаче уведомления, неисполнению обязательств, вменяемости вины, невозможности исполнения со стороны одного совместного должника, давности или ее прерывания и объединения требования в долг.

Раздел 296. Поскольку между собой солидарные должники несут ответственность в равных долях, если не предусмотрено иное, если от одного из солидарных должников не может быть получен причитающийся с него взнос, недостачу несут другие должники, которые обязаны внести взнос; при условии, что один из солидарных должников освобожден от совместного обязательства, кредитор берет на себя ту долю, которую должник, освобожденный им, должен внести.

Раздел 297. Если в контракте несколько лиц связывают себя общими обязательствами для осуществления исполнения, они несут ответственность, в случае сомнений, как совместные должники, даже в случае делимого исполнения.

Раздел 298. Если несколько лиц имеют право требовать акта исполнения таким образом, что каждый может потребовать полного исполнения, хотя должник обязан выполнить полное исполнение только один раз (т.е. совместные кредиторы), должник может по своему выбору выполнить в пользу любого из кредиторов. Это применимо, даже если один из кредиторов уже подал иск об исполнении.

Раздел 299. Неисполнение обязательств со стороны одного солидарного кредитора также распространяется на других кредиторов.

Если требование и долг объединяются в одного совместного кредитора, права других кредиторов в отношении должника прекращаются.

В остальном положения разделов 292, 293 и 295 *применяются с соответствующими изменениями*. В частности, если один солидарный кредитор

передает свое требование другому лицу, права других кредиторов остаются неизменными.

Раздел 300. Совместные кредиторы, как и между собой, имеют право на равные доли, если не предусмотрено иное.

Раздел 301. Если несколько человек должны неделимое исполнение, они несут ответственность как совместные должники.

Раздел 302. Если неделимое исполнение причитается нескольким лицам, и если они не являются солидарными кредиторами, должник может выполнять обязательства только в пользу всех вместе, и каждый кредитор может требовать исполнения обязательств только в пользу всех. Каждый кредитор может потребовать, чтобы должник передал на хранение вещь, причитающуюся в пользу всех кредиторов, или, если вещь не подходит для сдачи на хранение, передать ее хранителю, назначенному Судом.

В остальном факт, который относится только к одному кредитору, не дает преимущества ни в пользу, ни против других кредиторов.

ГЛАВА IV **ПЕРЕДАЧА ТРЕБОВАНИЙ**

Раздел 303. Претензия может быть передана, если ее характер не допускает иного.

Положения предыдущего пункта не применяются, если стороны заявили об обратном намерении. Однако такое заявление о намерениях не может быть направлено против третьего лица, действующего добросовестно.

Раздел 304. Претензия не подлежит передаче, если она не подлежит судебному преследованию.

Раздел 305. С переданным требованием права ипотеки или залога, существующие на его счете, и права, вытекающие из установленного для него поручительства, переходят к получателю.

Получатель может также реализовать любое преимущественное право, связанное с требованием, в случае принудительного исполнения или банкротства.

Раздел 306. Передача обязательства, подлежащего исполнению, конкретному кредитору, недействительна, если она не оформлена в письменной форме. Оно может быть предъявлено должнику или третьему лицу только в том случае, если должнику было направлено уведомление об этом или если должник дал согласие на передачу. Такое уведомление или согласие должно быть в письменной форме.

Должник освобождается от ответственности, если он удовлетворяет передающее лицо путем оплаты или иным образом до того, как он получил уведомление о передаче или согласился на нее.

Раздел 307. Если право заявлено при разных передачах, предпочтение отдается первой уведомленной или согласованной передаче.

Раздел 308. Если должник дал согласие, упомянутое в разделе 306, без оговорок, он не может выдвинуть против получателя защиту, которую он мог бы выдвинуть против передающего. Если, однако, для погашения обязательства должник произвел какой-либо платеж передающему лицу, он может взыскать его, или, если с этой целью он принял на себя обязательство перед передающим лицом, он может относиться к нему так, как если бы его не существовало.

Если должник получил только уведомление о передаче, он может выдвинуть против получателя любую защиту, которую он имел против передающего лица до получения такого уведомления. Если должник имел к передающему лицу требование, срок погашения которого еще не наступил на момент уведомления, он может произвести зачет такого требования при условии, что срок погашения такого требования наступит не позднее передачи требования.

Раздел 309. Передача обязательства, подлежащего исполнению на заказ, может быть предъявлена должнику или другому третьему лицу только в том случае, если передача указана в документе, а сам документ доставлен получателю.

Раздел 310. Должник по обязательству, подлежащему исполнению на заказ, имеет право, но не обязан, проверять личность владельца документа или подлинность его подписи или печати; но если должник действует недобросовестно или с грубой небрежностью, его исполнение недействительно.

Раздел 311. Положения предыдущего раздела применяются соответствующим образом, если в документе указан кредитор, но добавляется, что исполнение должно быть произведено держателю такого документа.

Раздел 312. Должник по обязательству, подлежащему исполнению по распоряжению, не может добросовестно возражать против любого получателя средств защиты, которые он мог бы выдвинуть против первоначального кредитора, за исключением тех, которые указаны на лицевой стороне документа или естественным образом вытекают из его характера.

Раздел 313. Положения предыдущего раздела применяются соответственно к исполнению обязательств на предъявителя.

ГЛАВА V ПРЕКРАЩЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ЧАСТЬ I Погашение

Раздел 314. Исполнение обязательства может быть произведено любым третьим лицом, если только его природа не допускает этого, или заинтересованные стороны не заявили об обратном намерении.

Лицо, не заинтересованное в исполнении, не может осуществлять исполнение против воли должника.

Раздел 315. Исполнение должно быть произведено кредитору или лицу, уполномоченному получать исполнение от его имени. Исполнение, сделанное лицу, которое не имеет полномочий на получение, является действительным, если кредитор ратифицирует его.

Раздел 316. Если исполнение производится в пользу очевидного владельца обязательства, оно имеет силу только в том случае, если лицо, осуществляющее исполнение, действовало добросовестно.

Раздел 317. За исключением случая, упомянутого в предыдущем разделе, исполнение, произведенное в пользу лица, которое не имеет права на его получение, является действительным только в той степени, в которой кредитор обогатился таким образом.

Раздел 318. Считается, что лицо, у которого есть квитанция, имеет право на получение исполнения; но это не применяется, если лицо, осуществляющее исполнение, знает, что такого права не существует, или не знает об этом по причине своей небрежности.

Раздел 319. Когда третий должник, которому суд приказал воздержаться от исполнения, сделал то же самое своему собственному кредитору, взыскивающий кредитор может, поскольку он понес ущерб, потребовать другого исполнения от третьего должника.

Положения предыдущего пункта не препятствуют третьему должнику осуществлять право регресса против своего собственного кредитора.

Раздел 320. Кредитор не может быть принужден к получению частичного исполнения или любого другого исполнения, кроме того, которое ему причитается.

Раздел 321. Обязательство аннулируется, если кредитор принимает вместо исполнения другое исполнение, чем согласовано.

Если должник с целью удовлетворения требований кредитора принимает на себя новое обязательство по отношению к нему, в случае сомнений не следует предполагать, что он принимает на себя обязательство вместо исполнения.

Если исполнение осуществляется путем изготовления, передачи или одобрения счета или ордера, обязательство погашается только в том случае, если такой счет или ордер оплачен.

Раздел 322. Если вместо исполнения предоставляется вещь, требование к третьему лицу или любое другое право, должник несет ответственность за дефект и за выселение таким же образом, как и продавец.

Раздел 323. Если предметом обязательства является поставка конкретной вещи, лицо, осуществляющее исполнение, должно доставить вещь в связи с тем, в котором она находится, в то же время, когда должна быть произведена доставка. Должник должен, пока он не доставит его, хранить вещь с такой осторожностью, с какой человек с обычной осторожностью относился бы к своему собственному имуществу.

Раздел 324. Когда нет специального заявления о намерениях относительно места исполнения, если должна быть доставлена конкретная вещь, доставка должна быть произведена в том месте, где вещь находилась в момент возникновения обязательства; другие виды исполнения должны быть произведены в месте присутствия кредитора.

Раздел 325. Когда нет заявления о намерении относительно расходов на исполнение, такие расходы несет должник; если, однако, из-за передачи кредитором своего места жительства или любого другого его действия расходы увеличиваются, такое увеличение должен нести кредитор.

Раздел 326. Лицо, осуществляющее исполнение, имеет право на получение квитанции от лица, получающего исполнение, и, если исполнение полностью выполнено, он имеет право на передачу ему документа, содержащего обязательство, или аннулирование. Если такой документ объявлен утерянным, он имеет право на прекращение обязательства, указанного в квитанции или в отдельном документе.

Если обязательство частично исполнено или документ предоставляет кредитору какое-либо другое право, должник имеет право только на получение квитанции и отметку об исполнении в документе.

Раздел 327. В случае выплаты процентов или другого периодического исполнения, если кредитор дает расписку на один срок без каких-либо оговорок, предполагается, что он получил исполнение за предыдущие сроки.

Если он дает расписку в получении капитала, предполагается, что он получил проценты.

Если документ, подтверждающий обязательство, был передан, предполагается, что обязательство погашено.

Раздел 328. Если должник обязан перед кредитором совершать аналогичные действия по исполнению в силу нескольких обязательств, и если произведенного им исполнения недостаточно для погашения всех долгов, погашается тот долг, который он указывает при осуществлении исполнения.

Если должник не делает никаких уточнений, то сначала погашается тот долг, который должен быть погашен; среди нескольких долгов, подлежащих погашению, первым погашается тот, который предоставляет кредитору наименьшее обеспечение; среди нескольких равных обеспеченных долгов один наиболее обременительный для должника; среди нескольких одинаково обременительных

долгов самый старый долг; и когда несколько долгов одинаково обременительны, то погашается каждый долг пропорционально.

Раздел 329. Если должник, помимо основного исполнения, должен заплатить проценты и издержки, стоимость акта исполнения, достаточная для погашения всего долга, применяется сначала к издержкам, затем к процентам и, наконец, к основному исполнению.

Раздел 330. С момента проведения тендера осуществляется освобождение от всех обязанностей, вытекающих из неисполнения.

Раздел 331. Если кредитор отказывается или не может принять исполнение, исполняющее лицо может быть освобождено от обязательства путем сдачи на хранение в пользу кредитора вещи, составляющей предмет обязательства. То же самое применяется, если лицо, выполняющее без вины со своей стороны, не может установить права или личность кредитора.

Раздел 332. Если должник обязан выполнить обязательства только после того, как кредитор осуществил встречное исполнение, он может поставить право кредитора на получение депонированной вещи в зависимость от встречного исполнения кредитором.

Раздел 333. Депозит должен быть внесен в депозитную контору или в место, где должно быть выполнено обязательство.

Если в законе или нормативных актах нет специальных положений в отношении депозитных отделений, Суд должен по заявлению лица, осуществляющего исполнение, назначить депозитное отделение и назначить хранителя депонированной вещи.

Вкладчик должен незамедлительно уведомить кредитора о внесении депозита.

Раздел 334. Должник имеет право изъять сданную на хранение вещь. Если он забирает его, считается, что депозит никогда не был внесен.

Право на отзыв запрещено:

(1) Если должник заявляет депозитному офису, что он отказывается от своего права на отзыв.

(2) Если кредитор заявляет о своей согласии в депозитную контору.

(3) Если депозит был заказан или подтвержден судом и об этом факте уведомлено депозитное бюро.

Раздел 335. Право на отзыв не подлежит наложению судебного ареста.

Если в отношении имущества должника возбуждается процедура банкротства, право на отзыв не может быть реализовано в ходе процедуры банкротства.

Раздел 336. Если вещь, являющаяся предметом исполнения, не подходит для сдачи на хранение, или если в отношении вещи есть опасения, что она может погибнуть, быть уничтожена или повреждена, исполнитель может, с разрешения суда, продать ее на аукционе и внести выручку. То же самое применимо, если хранение вещи будет неоправданно дорогостоящим.

Раздел 337. Аукцион не допускается до тех пор, пока кредитор не будет предупрежден об этом. Предупреждение может быть отменено, если вещь подвержена порче, и существует опасность задержки аукциона.

Должник должен незамедлительно уведомить кредитора об аукционе; если должник этого не сделает, он несет ответственность за компенсацию.

Предупреждение и уведомление могут быть отменены, если они невыполнимы.

Время и место проведения аукциона с общим описанием предмета должны быть публично объявлены.

Раздел 338. Стоимость депозита или аукциона оплачивается кредитором, если депозит не будет отозван должником.

Раздел 339. Право кредитора на депозит прекращается по истечении десяти лет с момента получения уведомления о депозите.

После прекращения права кредитора должник имеет право отозвать, даже если он отказался от права на отзыв.

ЧАСТЬ II

Освобождение

Раздел 340. Если кредитор заявляет должнику о намерении освободить обязательство, оно аннулируется.

Когда обязательство подтверждено в письменной форме, освобождение также должно быть в письменной форме или документ, подтверждающий обязательство, должен быть передан должнику или аннулирован.

ЧАСТЬ III

Зачет

Раздел 341. Если два лица связаны друг с другом обязательствами, предмет которых одинаков, и оба из которых подлежат оплате, любой должник может быть освобожден от своего обязательства путем зачета в той степени, в которой суммы обязательств соответствуют, если только характер одного из обязательств не допускает иного.

Положения предыдущего пункта не применяются, если стороны заявили об обратном намерении; но такое намерение не может быть направлено против третьего лица, действующего добросовестно.

Раздел 342. Зачет производится путем заявления о намерении одной стороны другой. Условие или время начала или окончания не могут быть добавлены к такой декларации.

Заявление о намерениях, упомянутое в предыдущем пункте, относится по своему действию ко времени, когда оба обязательства могли быть впервые зачтены.

Раздел 343. Зачет может быть произведен, даже если место исполнения двух обязательств отличается; но сторона, которая производит зачет, должна возместить другой стороне любой причиненный этим ущерб.

Раздел 344. Иск, против которого существует защита, не может быть зачтен. Предписание не исключает зачета, если требование, запрещенное по давности, не было запрещено в то время, когда оно могло быть зачтено против другого требования.

Раздел 345. Если обязательство возникает в результате незаконного действия, должник не может воспользоваться взаимозачетом против кредитора.

Раздел 346. Если иск не подлежит судебному аресту, он не подлежит зачету.

Раздел 347. Третий должник, получивший от суда постановление о запрете платежа, не может предъявить взыскивавшему кредитору обязательство, впоследствии приобретенное им.

Раздел 348. Если у любой из сторон есть несколько требований, подлежащих зачету, сторона, производящая зачет, может указать требования, которые подлежат зачету друг против друга. Если зачет объявлен без такого указания, или если другая сторона возражает без промедления, положения параграфа 2 статьи 328 применяются с соответствующими изменениями.

Если сторона, производящая зачет, должна другой стороне проценты и расходы в дополнение к основному исполнению, положения раздела 329 применяются с соответствующими изменениями.

ЧАСТЬ IV

Новация

Раздел 349. Когда заинтересованные стороны заключили договор, изменяющий существенные элементы обязательства, такое обязательство аннулируется новацией.

Если условное обязательство становится безусловным, или к безусловному обязательству добавляется условие, или если условие изменяется, это рассматривается как изменение существенного элемента такого обязательства. Новация путем смены кредитора регулируется положениями настоящего Кодекса, касающимися передачи требований.

Раздел 350. Новация путем смены должника может быть осуществлена по договору между кредитором и новым должником, но это не может быть сделано против воли первоначального должника.

Раздел 351. Если обязательство, вытекающее из новации, не возникает или аннулируется из-за его незаконности или по какой-либо причине, неизвестной сторонам, первоначальное обязательство не прекращается.

Раздел 352. Стороны новации могут, в пределах предмета первоначального обязательства, передать право залога или ипотеки, предоставленное в качестве обеспечения, новому обязательству; но если такое обеспечение было предоставлено третьим лицом, его согласие необходимо.

ЧАСТЬ V

Слияние

Раздел 353. Если права и обязанности по обязательству переходят к одному и тому же лицу, обязательство аннулируется, за исключением случаев, когда оно стало предметом права третьего лица или когда вексель был повторно зарегистрирован в соответствии с пунктом 3 статьи 917.
